



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED



Labourzyści proponują konferencję w sprawach azjatyckich

LONDYN (PAP) — 20 posłów labourystów do Izby Gmin zgłosił wniosek, domagający się od rządu zwołania konferencji, która by rozprawiła się z problemami azjatyckimi.

Delegacja kolejarzy wyjechała do ZSRR

28 bm. opuściła Warszawę udając się do Moskwy 8-osobowa delegacja kolejarzy polskich, która — na zaproszenie KC Wszechniowskiemu Z. Kolejarzy — uczestniczyć będzie w obchodach Dnia Kolejarza w ZSRR.

Delegację przewodniczył B. Wildner — sekretarz Zarz. Gł. Zw. Zaw. Pracowników Kolejowych.

Jednolity program studiów technicznych

Zakończono pracę nad nowymi programami studiów dla wyższych uczelni technicznych. Obowiązujący obecnie będą począwszy od nadchodzącego roku szkolnego — 1953-54.

Nowe programy studiów ściśle związane są z potrzebami przemyślnictwa — ich realizacja zapewni kadry lepiej przygotowanych fachowców, posiadających wysokie kwalifikacje. Nowe plany studiów zawierają szereg innowacji. Najważniejszą jest wprowadzenie tzw. studiów jednolitych.

Obecnie wszystkie słuchacze uczelni technicznych kształcą się będą 3 lat i wszyscy uzyskują po ukończeniu studiów tytuł inżyniera-magistra.

14 rocznica powstania przeciw faszystowskiemu okupantom w Chorzowie, Bośni i Hercegowinie

MOSKWA (PAP), Agencja TASS donosi z Belgradu: 27 bm. republiki Jugosławia świętuje 14 rocznicę powstania ludowego przeciwko okupantom faszystowskim.

6 sierpnia — konferencja w Hirosimie

PEKIN (PAP). W obradach Międzynarodowej Konferencji w sprawie zakończenia atomowego powstania 6 sierpnia br. — w dzień rocznicę zbombardowania tego miasta przez amerykańską bombę atomową.

Szczątki zwierząt sprzed 14 mln lat odkopano na Opolszczyźnie

W kamieniołomach cementowni „Boków” w Nowej Wsi Królewskiej, w Opolu, w pokładach gipsowych znaleziono szczątki zwierząt, które żyły na Opolszczyźnie przed ok. 14 mln lat.

Subskrypcja na dzieła Mieczysława Żeromskiego i Irenburga

Wskazaliśmy ogólny adres subskrypcji na dzieła Mieczysława Żeromskiego i Irenburga. Adres: Warszawa, ul. Chałubińskiego 10, w. 10, k. 10.

● BAGDAD — 26 bm. policja iracka aresztowała 27-bm. oddział Komunistycznej Partii Iraku.

● MOSKWA — 27 bm. III Zjazd Związku Radzieckiego zwołano na 28 bm. w Moskwie.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

Sprawy handlu zagranicznego i zagranicznego obrotu Sejmowa Komisja Obrót Towarowego omawiała

37 bm. pod przewodnictwem wicemarszałka Sejmu PRL — J. Ogińskiego obradowała Sejmowa Komisja Obrót Towarowego, omawiająca sprawy handlu zagranicznego i zagranicznego obrotu.

W wykładaniu sprawozdań z obrotu handlu zagranicznego przez ministra Handlu Zagranicznego — M. Miłora i Handlu Zagr. K. Dąbrowskiego i wiceministra Skupu — St. Lindberga, toczyła się dyskusja nad tymi sprawami.

Wskazywano na konieczność podjęcia konkretnych wniosków. Członkowie Komisji mówili o zbyt słabej jeszcze współpracy z narodowymi i aparatem handlu. Terenowe wydziały handlu powinny stale kontynuować aktualne zapotrzebowanie rynku.

Wskazywano na konieczność rozpróżnienia wagi z nadwyżkami i spokojnością, zwłaszcza towarami importowanymi. Omawiano pracę aparatu handlu zagranicznego, min. Dąbrowski podkreślił, iż odzwiercila się ostatnio konieczność handlowe z krajami kapitalistycznymi, nie mówiąc o zamożności. Znaczący wpływ na stawkę le będą miały zakreślenie Organizacji XXIV Międzynarodowe Targi w Poznaniu, podczas których podpisano umowy importowe.

W dyskusjach pod adresem Min. Handlu Zagr. członkowie Komisji wskazywali na brak części zapasów do importowanych maszyn rolniczych i traktorów.

Następnie Komisja zajęła się dotychczasowymi wynikami przygotowania do skupu zboża, przebiegiem bieżących dostaw żywności i młoka oraz zapotrzebowaniem wsi w maszynach, w tym inne artykuły potrzebne w okresie żniwa.

Ogólnie biorąc, przygotowanie do skupu zboża — jak informowali

członkowie Komisji wicemin. Skupu — Lindberga i wiceprezesa Komisji — Hofmana — przeprowadzono lepiej i sprawniej niż w poprzednich latach, chociaż nie uniknięto szeregu niedopatrzeń i opóźnień. Więcej pracy w wysiłku organizacyjnym włożyły rady narodowe i aparat skupu w opracowanie wymiarów dostaw.

Pomoczenia i magazyny na zboże są przygotowane na czas. Obrzyta młocznica wyremontowana dwa tygodnie temu i prawa całkowicie zdysponowana. Członkowie Komisji poinformowali, że na potrzeby gospodarki zbożowej oddaje się w br. 5 nowo-zbudowanych, nowoczesnie wyposażonych i nowoczesnych młynów.

Na przykładach powiatów i громад poslowie: Dachow (wł. szeszeński), Kuznar (wł. bronowski), Kiercha (wł. olaszkiński) i inni stwierdzili, że mimo znacznej poprawy —

zdarzają się jeszcze ciągle wypadki niewłaściwego traktowania chłopów przez niektóre terenowe placówki skupu, zwłaszcza w czasie przyjmowania zboża na spiekadła.

Do magazynów państwowych zazwyczaj już napływają pierwsze towarowe i zbożowe towary na obrotu. Wskazywano na konieczność zapewnienia terminowego wykonania makroekonomicznych zadań w rozpoczętej już kampanii skupu zboża.

Jak wynika z wyjaśnień przedstawicieli CRS — Trębickiego, na okres kampanii zniwno-rolnowej skierowano na wies znacznie więcej ludzi maszyn rolniczych, jednak nie wykonano w pełni planu dostaw. Poslowie domagali się od Min. Rolnictwa i CRS bardziej energicznej współpracy w stosunku do przemysłu, który powinien dotrzymywać terminów dostaw maszyn.

Posłowie Tłuszcz i Gabryl krytycznie odnieśli się do zadawania jeszcze zapotrzebowania na maszyn w szereg artykułów spożywczych. Nowiacy — ich zdaniem — jest również system planowania obrotów w handlu wjeżdżającym.

Po expose Edena

Debata w zbiebie Gmin na temat wyników konferencji genueńskiej

LONDYN (PAP) — Po przemówieniu premiera Edena w Izbie Gmin na temat wyników konferencji genueńskiej, rozpoczęła się dyskusja. W imieniu frakcji labourystycznej zabrał głos Herbert Morrison wyrażając zadowolenie z powodu tego, że przywódca radiście odwiedził Anglię. Niemiec i Chrześcijański, kierujący do partii północno-atlantycznej nie dają się poddać.

Wehner stwierdził, że niejednokrotnie odwołał się do tego, że Niemcy nadal pozostają członkiem NATO, uniemożliwiający podjęcie w najbliższym czasie jakichkolwiek kroków w kierunku zjednoczenia.

Zdaniem Wehnera, rząd brytyjski powinien wycofać wnioski z konferencji genueńskiej i jak najszybciej wystąpić z konkretnymi propozycjami w sprawie zjednoczenia Niemiec.

Wyraził on zadowolenie z powodu nowej, przyjaznej atmosfery, w jakiej toczyły się obrady i podkreślił, iż celami polityki Macmillana, który nie uregulowane dotychczas problemy sporne między Zachodem i Zachodem.

Premier podkreślił także, że uczestnicząc w konferencji, przywrócić należy resztkom francuskiej polityki, w której widujemy wykreślenie funduszy budżetowych, uzyskanych w wyniku redukcji wydatków na zbrojenia, a także udzielenia pomocy krajom słabszym rozwinięciem pod względem gospodarczym.

Na posiedzeniu komisji złożył także pewne wyjaśnienia minist. spraw zagranicznych A. Pinay.

● PARYŻ (PAP). — Dziennik turecki „Zaman” ogłosił, że rząd turecki włączył na konferencję przedstawicieli z Związku Radzieckiego i przegania Rosji radzieckiej.

● BERLIN (PAP). — Socjaldemokratyczny deputowany do Bundestagu

● BERLIN (PAP). — Socjaldemokratyczny deputowany do Bundestagu

● BERLIN (PAP). — Socjaldemokratyczny deputowany do Bundestagu

● BERLIN (PAP). — Socjaldemokratyczny deputowany do Bundestagu

● BERLIN (PAP). — Socjaldemokratyczny deputowany do Bundestagu

Chińska delegacja rządowa odwiedziła Kraków i Śląsk

Delegacja rządowa Chińskiej Republiki Ludowej — przewodniczącym delegacji — wicepremierem Rady Państwowej CHRL. Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

Zwiedziła okroki przemysłowe i wypracowania techniczne okręgowego biura nauki.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

W zwołaniu Krakowa gości chińczy w towarzyszy wicepremierem Rady Państwowej CHRL, Ho Luem na czele, bawiąc w Polsce z okazji uroczystości zakończenia Roku 1952-53.

Wśród delegatów

(DOKONCZENIE ZE STR. 1) — Bardzo podobała nam się wiza AWI, a także standard sportowa — mówił Hanjan, aktor Frem Deewan, reżyser, kompozytor, dyrektor zespołu i urocz. Achla Sachdev, aktorka filmowa oraz słynna filmowa artystka malarzka — Rosaura Revullitas.

Rosaura Revullitas mówi: — Kiedy wyjechałam do Nowego Jorku, w Warszawie nie było jeszcze filmu, ale w Warszawie było kino. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu. W Warszawie było kino, ale w Warszawie nie było filmu.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.

● MOSKWA — 27 bm. w Moskwie odbył się 14. zjazd Centralnego Komitetu Wykonawczego Związku Radzieckiego.



# STRAZA MIENIA

## Ryba sprzymierzeńcem człowieka w zapobieganiu malarii



Oto Gambusia, naturalny wróg komara malarycznego.

Malaria (polka nazwa — zimnica) Jeszcze i w dobie dzisiejszej jest jedną z groźniejszych chorób człowieka. W samych Indiach umierają na chorobę setki tysięcy ludzi. Choć robota ta szerzy się wszędzie tam, gdzie występuje komar-widziak, a więc na terenach niemal południowych, wilgotnych, obfitych w niewielkie zbiorniki wody stojącej lub wolno płynącej.

Gdy na jakimś terenie — w wyniku np. odwodnienia — wyginą komary-widziaki, automatycznie odpada niebezpieczeństwo zachorowania na zimnicę, bowiem tylko ten owad jest przyczyną malarii; wywołują ją zarodki ustrzoju ludzkiego przez pierwotniaka Plasmodium (tarczynie), którym oddają nas podczas ukłucia komar malaryczny.

Od chwili wytworzenia chorobotwórczej roli komarów, wyłoniła się idea zdecydowanej walki. Problem był wadażal się do zupełnego wyplenienia owada, aby ta droga całkowicie zapobiegła malarii. Prowadzi do tego szerokie drucie: osuszanie bagien, melioracje, stosowanie owadobójczych środków chemicznych itd. A jednym z najbardziej skutecznych sposobów jest...

Wielka komara okryta się walka biologiczna. Żywego sprzymierzeńca w walce człowieka z komarem znalazł żyłownik Johnsen w postaci drobnej, żyłoczerwonej ryby, o nazwie naukowej Gambusia, gdzie oficjalnie jest Meksyk i Kuba, gdzie rybka ta występuje licznie w małych jeziorach, bagnach i błotach. Drobna rosnąciami od 2,5 do 4 cm długości odznacza się wielką płodnością: jedna samica wydaje w ciągu swego życia 100 sztuk potomstwa. Cechuje ją wielka żarłoczność: zjada niezliczone ilości larw komara — widziaka, żyjących w wodzie.

Zarybione Gambusiami zbiorniki wodne wyjął hawajski żołnierzki wodny — czasochłonne oczyszczenie od larw komarów, po czym rozpoczął się dalszy jej „strumylany pochód”. Spędził ją na wyspach na m. Karabini, na Tajwanie i innych tropikalnych terenach. Zakładającowała się i na terenach chłodniejszych, w tym w Polsce.

W latach trzydziestych wprowadzono ją do Włoch do Ziem Górskich i do województwa włoskiego. Zasiadła do walki z malarią. Zasiadła do województwa włoskiego. Zasiadła do województwa włoskiego.

Wieloletnie badania naukowe zadecydowały o jej użyciu na szerszą skalę. W latach trzydziestych wprowadzono ją do Włoch do Ziem Górskich i do województwa włoskiego. Zasiadła do województwa włoskiego.

J. DRÓZD

Aby pogłębić naszą wiedzę o Własn. Komisja Badania nad Poczajniaki Państwa Publicznego zorganizowała poszukiwanie materialnych śladów Własn. Rozpoczęto od Krakowa, a tu — naturalnie od Wawli, gdzie już w 1917 r. architekt A. Krzyżak-Behauz odkrył w skrytce renesansowych kuchen królewskich zniszczonego kościelika św. Feliksa i Adulata. Okazał się on małą, z czterema ścianami, zbudowaną z okrzemków kamiennych prawdopodobnie w drugiej połowie X wieka.

Przeprawożone w Polsce Lufovej w ciągu kilku lat przez różnych badaczy pracy wykopaliskowej na Wawli nie dały dotychczas oczekiwanych wyników, jednak doprowadziły...



Nieczyste planowane z VII-VIII wieku, a, wykopane na ul. Lipińskiej, do odkrycia śladów grodziska drewnianego, otoczonego wałem i palisadą, który istniał w XI-XII w. Oczyszczono go z piasku i żwiru.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Odkrycia przypuszczalnie archeologiczne w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

Dr. K. K.

## poszukiwaniu śladów / is an Kraków — Wislica — Lipsko

Państwo pierwotnie zostało utworzone przez nadwarczakielski Polak i etnicznie się rozprzestrzeniła Polska. Państwo pierwotnie zostało utworzone przez nadwarczakielski Polak i etnicznie się rozprzestrzeniła Polska.

W latach trzydziestych wprowadzono ją do Włoch do Ziem Górskich i do województwa włoskiego. Zasiadła do województwa włoskiego. Zasiadła do województwa włoskiego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wobec nie zachęcającej sytuacji archeologicznej w Krakowie skierowano uwagę na Wawli, położoną nad dopływem Wisły. Do grodziska wzięliśmy, który uległ zniszczeniu w 1135 r. zachowało się grodzisko i tam właśnie w ciągu kilku lat prowadził prace dr. Zofia Włostowska. Oczyszczono szereg cmentarzy dla archeologii polskiej odkryć, jednakże okazało się, iż zbudowanie grodziska nastąpiło w X wieku, a tym bardziej za centralny gród tego zespołu ziemianego.

Wytworzyła badacza została wreszcie nagrodzona, gdyż zabrano się do kopania i odkrycia kurhanu, liczącego ok. 24 m długości, ok. 12 m szerokości i ok. 2 m wysokości. Jego wnętrzość oraz nico odmienny spow. Wewnątrz kurhanu, w jego wnętrzu, widać było ślady życia i działalności człowieka. Wewnątrz kurhanu, w jego wnętrzu, widać było ślady życia i działalności człowieka.

Jednakże najważniejszą znaleziskiem okazały się skropy, z których udało się skłócić także naczynie. Stwierdzono również, iż niemal identycznie naczynie już raz zostało odkrywane z innego kurhanu i że fragmenty z innych mogły mieć niekiedy podobny charakter.

Prof. Witold Hensel uznał jednakże za charakterystyczne znaleziska w tym Lipsko za wystarczające do określenia wczesności, iż niemal identycznie naczynie już raz zostało odkrywane z innego kurhanu i że fragmenty z innych mogły mieć niekiedy podobny charakter.

Dr. JANINA KAMIŃSKA

## W podziemiach światła Tatr

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców. W marcu br. wyjechała na Spiszę grupa polskich taterników jaskiniowców.

## Harmonia współżycia w przyrodzie

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W przeszłości królów stężył rozbudowany był owy, zwane termittami. Są pozostałości drewnianych, jak również żelaznych, a także miedziowych przedmiotów i ozdób. Wśród nich znajdują się także miedziowe przedmioty i ozdoby.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.



Polowanie geograficzne Wislica.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.

W Wąwożach Tatrach jaskinia Bieliska.



